



盛夏时节,江门多地葡萄已成熟。

成片的葡萄排列整齐、错落有致,令人垂涎欲滴。
燕子摄

荷花竞相绽放 荷塘“悦”色成夏日“爆款”

夏季,是荷花竞相绽放的季节。以这“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的美景,用来迎接游客再好不过了。走进江海都市农业生态公园,超23公顷荷花如期绽放,淡淡的荷花香扑鼻而来。放眼望去,片片荷叶高低错落,如伞盖遮天,荷叶间,朵朵荷花亭亭玉立,荷花迎风摇曳,翩翩起舞,景色甚美。

漫步在特色栈道,穿行至荷塘深处,近距离感受荷花的美丽;或者坐上游船,驶入荷花丛中,伸手触摸脚边的花瓣,让荷塘美景变得触手可及。游客在荷花中,边走边拍照,构成一幅夏季旅游好光景。

“我和朋友已经连续3年到这里赏荷了,荷花太美了!”在江海都市农业生态公园,虽然太阳火辣,但也挡不住市民黄小姐赏荷的热情。她约上三五好友,带上自拍杆,不断寻找合适机位,和朋友开心自拍。

江海都市农业生态公园相关负责人介绍,自该公园荷花盛放以来,便吸引了许多游客前来观赏,上周未游客量约1.5万人次。

在江门古劳水乡旅游区,荷花也如期上线,横海浪20公顷荷花池迎来了一年之中最惊艳的季节。记者乘坐“横海泛舟”,穿过纵横交错的古

河道,游至横海浪赏荷区,20公顷荷花荷叶团簇开放,满眼望去,亭亭玉立,翠绿欲滴,优美的自然生态环境还吸引了鹭鸟们前来栖息,为游客呈现醉美岭南水乡生态画卷。从空中俯瞰,在万亩荷花池,一艘游船悠悠掠过,宛如一幅美妙的田园画。

江门古劳水乡旅游区相关负责人介绍,该景区荷花自6月中下旬陆续绽放,7—8月份为最佳赏花期,花期将一直持续至10月初。自6月中下旬以来,景区接待游客量已超10万人次,其中游船赏荷占比40%,平日游船接待量明显增长。

在新会梅江农业生态园,约11.3公顷荷花美轮美奂,香飘八方。白荷皎皎,粉荷盈盈,就像刚刚睡醒的美人,娇嫩欲滴的荷花轻轻倚在荷叶旁,十分惹人怜爱。记者看到,许多家庭一家大小前来赏荷,还有不少摄影爱好者,他们在满目荷香中架起“长枪短炮”,定格荷花依依的美好瞬间。

“这里的荷花开得非常漂亮,位置离家也近,所以今天特地带孩子来公园赏荷、游玩,真是不错。”家住美吉特住宅小区的市民李先生说。人在荷中游,花映游人面,一池荷花,一缕清香,醉了游人,艳了夏季。

盛夏时节,荷花竞相绽放,瓜果满园飘香

赏荷摘果带热乡村游

相关链接

摘果地图 带你品尝“瓜果盛宴”

盛夏时节,江门百果飘香,记者为大家整理了一张“摘果地图”,一起钻进果林,享受舌尖上的清新美味吧!

洪记果园

洪记果园主营巨峰葡萄、香印葡萄,种植葡萄已有24年历史,种植经验丰富。此外,还有少量火龙果可供采摘。

地址:江海区礼乐路与胜利路交叉口往南约270米。

鲜荷荔枝场

鲜荷荔枝场主营桂味荔枝和妃子笑荔枝,现在正值荔枝采摘高峰,预计到本月底结束。果园附近有龙潭山风景区、香草小镇、余氏大宗祠等丰富的旅游景点。

地址:鹤山市宅梧镇荷村双和公路旁鲜荷荔枝农场。

新会金溢莲雾种植家庭农场

该农场面积约4.67公顷,有10年的莲雾种植历史,设有品尝区,游客可以免费试吃。本季度的莲雾采摘到7月上旬,下一季度预计在9月中旬。

地址:新会区双水镇基背村。

康盈无花果种植园

位于台山市四九镇的康盈无花果种植园面积很大,主营芭乐品种,园内有特色“无花果鸡”出售。本季采摘预计到8月末结束。果园附近有北峰山、李凌故居等旅游景点。

地址:台山市四九镇东城村于洋学校东侧1号。

夏丰葡萄场

夏丰葡萄场的负责人有34年的葡萄种植经验,葡萄品质优良,目前主要有阳光玫瑰葡萄可供采摘。

地址:江海区向民村工业路。

开平市龙胜镇桥新村

眼下正是最美赏荷季,开平市龙胜镇桥新村约1公顷荷花渐次盛开,品种繁多。朵朵荷花千姿百态,或含苞待放,或娇艳欲滴,一派“红莲沉醉白莲酣”的诗情画意。

江门古劳水乡旅游区

江门古劳水乡旅游区横海浪的荷花从6月中旬开始陆续绽放,7月进入最佳赏花期,花期将持续至10月初。为

方便游客观赏荷花,古劳水乡旅游区开辟了“横海泛舟”水上赏荷路线。

新会梅江农业生态园新会区梅江农业生态园约有11.3公顷荷花,荷塘翠绿,荷叶田田,荷花依依……片片荷叶生机盎然,朵朵荷花竞相开放,成为江门夏日一道靓丽的风景。

即日起,有兴趣的读者可以拨打江门日报社咨询电话13824048678、3502673咨询,也可以到大方旅游、江门中旅、飞扬旅游、春秋国旅、交通国旅、阳光假期、恩之旅、粤游国旅、华航旅游、枫叶国旅、广之旅、小蜜蜂、侨都旅游、广视旅游、星马旅游、乐行国旅、方健旅游、金马旅游各营业网点咨询报名。(文/图 红林)

据了解,“邑起游”是由江门日报社与江门广播电视台联合推出的旅游活动,将由专业主持人带队与团员开启旅游新模式,用镜头记录旅途中的点点滴滴,她感觉非常新奇,“有专业的工作人员解说、拍照,这样的服务很贴心,所以我就报名参加。”张女士说,“专业主持人的加入,势必将丰富旅游团的活动形式,让团员在旅途中的互动感、体验感更强。”“邑起游”旅游项目相关负责人张女士表示,首发团全程将提供管家式服务,由专业主持人、摄影师和导游组成,安心更贴心。

报名出游的市民张女士则表示,因了解到,“邑起游”是由江门日报社与江门广播电视台联合推出的旅游活动,将由专业主持人带队与团员开启旅游新模式,用镜头记录旅途中的点点滴滴,她感觉非常新奇,“有专业的工作人员解说、拍照,这样的服务很贴心,所以我就报名参加。”张女士说,“专业主持人的加入,势必将丰富旅游团的活动形式,让团员在旅途中的互动感、体验感更强。”“邑起游”旅游项目相关负责人张女士表示,首发团全程将提供管家式服务,由专业主持人、摄影师和导游组成,安心更贴心。

据了解,“邑起游”是由江门日报社与江门广播电视台联合推出的旅游活动,将由专业主持人带队与团员开启旅游新模式,用镜头记录旅途中的点点滴滴,她感觉非常新奇,“有专业的工作人员解说、拍照,这样的服务很贴心,所以我就报名参加。”张女士说,“专业主持人的加入,势必将丰富旅游团的活动形式,让团员在旅途中的互动感、体验感更强。”“邑起游”旅游项目相关负责人张女士表示,首发团全程将提供管家式服务,由专业主持人、摄影师和导游组成,安心更贴心。

瓜果飘香 采摘正当时

盛夏7月,绿意葱茏,瓜果飘香。日渐升温的采摘经济,鼓起了农民的腰包,也催热江门的乡村旅游。

在位于礼乐的洪记果园,巨峰葡萄、阳光玫瑰葡萄等已成熟,成片的葡萄排列整齐、错落有致,茂密的藤叶间,挂满了一串串圆润饱满的果实,令人垂涎欲滴。

市民张女士拎着果篮,和孩子一起走进了果园采摘区,体验采摘乐趣。张女士表示,比起游览自然风光,带孩子到果园,不仅能体验摘果的乐趣,还可以让孩子在采摘的过程中了解植物生长,增长见识。

洪记果园负责人黎志杰告诉记者,自6月上旬巨峰葡萄成熟以来,他和家人便开始忙碌起来。“每到周末,便有很多亲子家庭前来摘果,每个周末接待30—50组。”黎志杰表示,采摘游能很好地解决不完的销售出去,而且可

以提高果园的知名度,吸引更多游客。此前,江海区还推出古村落乡村旅游、生态采摘亲子游等精品旅游线路,走出了一条文旅融合的特色发展之路。

鹤山宅梧镇荔枝以桂味、妃子笑为主。宅梧镇荷村荔枝合作社有120公顷至133公顷,一棵树挂果大概50公斤至75公斤。全镇种植面积约200公顷。位于宅梧镇荷村的鲜荷荔枝场负责人罗先生表示,6月中旬至7月下旬是荔枝采摘的旺季,游客最多时村里所有果园一天可接待3000多名游客,其中家庭出游占了多数。

位于台山市四九镇的康盈无花果种植园积极拓展业务,为游客提供了多种消费选择。每年7月上旬至8月下旬,游客可以采摘果园主营的无花果,每年11月至次年清明节可以采摘到草莓和圣女果;除了水果外,果园里全年有大米、番薯等应季农产品出售。

延伸产业链 破解季节性制约

“赏花经济”“采摘经济”成为激活江门乡村旅游消费的一大亮点。在推动传统农业转型发展的同时,也带动了乡村旅游产业迅速发展,为乡村全面振兴提供了产业支撑。

然而,目前江门“赏花经济”“采摘经济”的发展还停留在观光层面,暴露出内容单一、粗放经营等问题。

为延长“赏花经济”产业链条,各方都在行动。江门古劳水乡旅游区以花为媒,却不限于花海。不仅打造童梦村乐园、上古劳圩滨水商业街,还结合盛夏推出欢乐玩水季,暑假期间周末晚上8点30分上演水上烟花秀。景区还成功获评江门首个研学亲子新场景。景区相关负责人

表示,江门古劳水乡旅游区采取品种差异化、多样化、多元化发展,让“赏花经济”更加持久。

水果的采摘期,也是游客来果园消费的旺季,果农运用先进技术,让果园实现一年四季都有果可摘,对游客形成持续的吸引力。

梁女士是新会金溢莲雾种植家庭农场的负责人,她介绍,果园使用四季调控的莲雾催花技术,园内种植的莲雾可以一年三熟,每年6月上旬至7月上旬、9月中旬至10月中旬、11月下旬至次年春节,游客都可以采摘到新鲜的莲雾。除了莲雾外,果园内还种植了桑葚,让游客在莲雾尚未成熟的时候也能体验到采摘桑葚的乐趣。

康盈无花果种植园负责人杨先生表示,果园距离城区很近,持续吸引着大量来自珠三角地区的游客,游客除了摘水果外,也会到北峰山登山、参观李凌故居、去绿道散步等。乘着水果采摘的热潮,乡村可以发掘自身的旅游资源并与采摘水果相结合,打造特色旅游线路,让果园摘果带旺乡村旅游。

江门市旅游协会秘书长陈文飞表示,想让赏花摘果持续赋能乡村旅游,必须跳出其季节性的制约。为避免“赏花经济”“采摘经济”昙花一现,需要深挖赏花、摘果文化和衍生类产品,也可以在景区附近做差异化的产品和业态,对季节性进行互补,还可以利用“赏花经济”“采摘经济”作为催化剂,带动其余季节的消费,达到延长其影响力的效果。

文/图 江门日报记者 李银焕
见习记者 张泽彬(署名除外)



朵朵荷花 亭亭玉立。

“湘约长沙”首发团已经报满 将加推第二期 8月4日出发



小东江景色。

上周,自“邑起游”推出“湘约长沙”品质双高铁四天游线路以来,就吸引了许多读者朋友的目光,报名火热。截至目前,首发团已经报满,为满足广大读者的需求,项目组特意加推第二期,将于8月4日出发。

据悉,此次线路包含高铁票、住宿、交通、餐食等费用,成人仅需1399元/人,儿童仅需999元/人,想报名的读者朋友请抓紧时间!据悉,本次线路将带团打卡网红城市长沙、大莽山五指峰景区、小东江景区、毛主席故居、橘子洲、岳麓山、长沙坡子街、罗荣桓故居、郴州长卷、银楼等精华景点,其中,旅途第2天,将前往毛主席故居、橘子洲景区、岳麓山景区、长沙坡子街游览。

到了旅途最后一天,将前往大莽山五指峰景区游览。在大莽山五指峰景区,你可以欣赏到如同电影《阿凡达》一般壮丽的景色,并在“天然氧吧”中呼吸新鲜空气。游览完毕后,游客将乘坐高铁返程。笔者了解到,该线路一经推出,就受到市民广泛欢迎。吴女士是一名退休人士,报名参加了该线路首发团,她告诉记者,她选择跟团游非常谨慎,经过多次货比三家才最终确定下来。她认为,“邑起游”是江门两家主流媒体牵头的项目,感觉安全可靠,再加上这条线路是高铁直达,行程合理舒适,且1400元不到的价格,确实比同类型的跟团游便宜很多。

报名出游的市民张女士则表示,因了解到,“邑起游”是由江门日报社与江门广播电视台联合推出的旅游活动,将由专业主持人带队与团员开启旅游新模式,用镜头记录旅途中的点点滴滴,她感觉非常新奇,“有专业的工作人员解说、拍照,这样的服务很贴心,所以我就报名参加。”张女士说,“专业主持人的加入,势必将丰富旅游团的活动形式,让团员在旅途中的互动感、体验感更强。”“邑起游”旅游项目相关负责人张女士表示,首发团全程将提供管家式服务,由专业主持人、摄影师和导游组成,安心更贴心。

即日起,有兴趣的读者可以拨打江门日报社咨询电话13824048678、3502673咨询,也可以到大方旅游、江门中旅、飞扬旅游、春秋国旅、交通国旅、阳光假期、恩之旅、粤游国旅、华航旅游、枫叶国旅、广之旅、小蜜蜂、侨都旅游、广视旅游、星马旅游、乐行国旅、方健旅游、金马旅游各营业网点咨询报名。(文/图 红林)



大莽山五指峰景区。